

五指山市南圣村乡村振兴工作队队长陈书祥奔走筹备赛事 假期不离岗 全心谋振兴

党员在一线

■ 本报记者 谢凯

“水电接入完成了吗？”“现在还存在哪些困难？”……10月4日上午7时刚过，五指山市南圣镇南圣村乡村振兴工作队队长陈书祥就赶忙朝志保村小组走去，因为当天村里要举办五指山军事定向赛、“寻找美丽中华”全国旅游城市定向系列赛（海

南站）。

在8时30分前，陈书祥要一一检查有活动场地、任务的村小组，询问赛事准备情况，安排和协调具体事务，以便防止赛事举办之日出现疏漏。

“赛事前后，要处理好现场垃圾，做好环境保护工作。”走到田埂边，陈书祥给正在平整田地的志保村小组组长王智豪布置了任务，“另外，要动员村里边缘户、监测户积极参与到活动中来，增强他们的内生

动力。”

“这是节日期间村里的大活动，也是村里积极努力争取而来的，要把赛事服务好、办好。”陈书祥在接受海南日报记者采访时说，国庆期间他将全程在岗，时刻盯紧各项事务进展情况，“村里刚换届完，很多事务需要工作队去指导协调、带头示范，帮助村干部做好乡村治理工作。”

南圣村是五指山市为数不多超过2000人的大型村庄。在陈书祥看来，只有夯实基层基础，提升村级干部能

力和水平，才能确保乡村充满活力。

陈书祥说，工作队驻村以来，坚持抓住农村基层党组织建设这个“牛鼻子”，着力解决农村基层党组织“散”“慢”问题，抓好党员学习教育、党员引领示范等乡村基层党建工作，让农村干群关系亲起来、家家户户联系紧起来，推动南圣村乡村治理水平进一步提升。

陈书祥说，这次活动他和村两委要举办一场生态产品展销会，不仅要把南圣村的生态好产品展示给游客，

还要增加村民收入。不仅如此，南圣村还有许多少数民族同胞，他们正动员群众积极参与到赛事中去，展示少数民族同胞在党的带领下，接续奋斗的图景，为乡村振兴增添靓丽色彩。

“虽说是假期，但作为党员和驻村工作人员，我们时刻不能放松，要持续巩固好脱贫攻坚成果，做好接续推进乡村振兴工作，在乡村振兴的舞台上，唯有以扎实的力度推动工作，才能赢得老百姓的认可。”陈书祥说。

（本报五指山10月4日电）

花式周边游 琼岛风光美

◀上接A01版
如大小洞天景区将丛林飞车、彩虹滑道、时光魔毯等“网红”娱乐项目进行组合打包，推出优惠力度更大的套餐产品；蜈支洲岛景区将所有娱乐项目进行打包，游客花费千元就可享受到市价1400余元的岛上大飞鱼、小帆船、香蕉船等娱乐项目，还推出更为高端的游船、探索潜水等深度体验项目。

“很高兴看到岛内景区和酒店都更关注岛内居民的出行需求，推出了非常有吸引力的‘岛民专享’产品。考虑到疫情防控等要求，我和身边的很多朋友都决定国庆期间带家人岛内游，趁长假好好地玩玩自家门口的旅游胜地，以后也能够更好地当‘东道主’，让岛外亲朋体验到更多海南旅游的精彩。”海口市民高雅这个假期和家人一起自驾海南东线，同样有新的收获。

和高雅一样选择周边短途游的岛内游客不在少数，岛内环岛游的兴起，一定程度上反映了疫情防控常态化下旅游生活方式的新演变。在山水黎乡绿韵白沙探访陨石坑里的茶园，在保亭嗨玩红峡谷入住温泉房，在琼海感受面朝大海再吃一顿“爱国海鲜”……当越来越多的市民游客走进小镇、乡村，我省乡村民宿也迎来了接待高峰。

这个假期，位于万宁的日月湾森林客栈入住率达到100%，冲浪福利、拉网捕鱼等特色旅游产品有力提升了游客的度假体验。“和认识、不认识的人一起拉网捕鱼，收获喜悦，是我之前没有体会过的；孩子也特别喜欢这种氛围，真的特好。”入住森林客栈的李书云说。

“岛内居民不但能够拉动旅游消费，其实更是海南旅游一个非常好的宣传窗口。”业内人士坦言，让岛内居民更好地了解本地旅游产品，再通过他们的口碑将海南旅游最新最好的玩法告诉给岛外亲朋，确实是一个非常好的宣传方式。

（本报海口10月4日讯）

深山享清幽 黎家风情好

◀上接A01版

在“酒里歌里”浪论村的“浪悦黎奢”民宿，不论是房屋风格还是餐厅的桌布、抱枕、吊顶、桌旗等装饰物，无不包含大力神图案等黎族元素，厅内还摆放有黎陶等制品，黎族风情浓厚。国庆长假期间，“浪悦黎奢”民宿的13间客房也被来自省内外的游客订满，入住率达100%。

从海口自驾游前来浪论村的游客王冰霞说，她此行就是为了亲近大自然，感受黎族风情，放松身心。“住在王下，绿意芳华推窗而入，自然之香四面缭绕，可以欣赏黎乡的美景，还能品黎族特色美食，听黎族群众唱黎歌，跳黎族舞蹈。”王冰霞透露，在“浪悦黎奢”民宿不远处的沿河栈道及摸螺池，也是一个休闲娱乐的好去处。

在升级、陆续推出旅游产品的同时，王下乡还不断提升配套服务，完善停车场、充电桩、指示牌等基础设施。国庆长假期间，王下乡专门安排人员加强值班值守，为游客提供安全舒心的旅游环境。“在‘黎花里’文旅项目一期的基础上，我们在项目二期更多地把黎族的美食美景和文化融入其中，让游客能够真正体验到黎族人民的淳朴，感受这里独特的美丽。”王下乡党委书记杨光辉说。

（本报石碌10月4日电）

智跑海口城市定向赛举行 穿行大街小巷 领略椰城风光

本报海口10月4日讯（记者王黎刚）海南国际定向运动旅游周开幕式暨智跑海口城市定向赛10月3日在海口万绿园举行。比赛吸引了省内外2000多人参赛。

参加本届智跑海口城市定向赛的选手来自北京大学国家发展研究院、北京大学光华管理学院、清华大学经济管理学院等多所高校、研究机构和岛内外企业，还包括亲子家庭、情侣及定向运动爱好者、潮流达人、运动达人等多个群体。

组委会共设置8条线路，以及70个检查点、31个任务点、39个一般打卡点。线路覆盖海口标志性建筑、城市景点、历史文化场所、购物中心等。参与者在3小时的赛程内通过跑步或使用公共交通，完成各类不同线路的挑战，穿越了骑楼老街、秀英炮台、N次方公园、海南省博物馆等各具特色的地点，在挑战

过程中深入海口的大街小巷，感受海口的文化沉淀，领略不一样的城市风光。

本届智跑海口城市定向赛在赛事安全、赛事趣味性、赛事品质上进行全面升级，增设购物中心点位，与购物中心国庆活动串联，丰富赛道趣味性；在医疗保障方面，沿赛事路线配备AED、安排救护车及医疗站点，配合医疗人员、急救医师跑者，提供可以应对综合情况的救援服务。在安保方面，主办方从严从细从细落实各项安保措施，全力做好安全防范和应急处置工作，在志愿者等工作人员的有力配合下，保障了此次赛事安全完赛。

本次赛事由海南省旅游和文化广电体育厅、海口市人民政府主办，海口市旅游和文化广电体育局、海南省青少年定向运动协会、北京市定向运动协会协办。



10月3日，一家三口参加智跑海口城市定向赛。（图片由赛事主办方提供）



10月4日，游客在三亚南山文化旅游区游览（图①②）。10月3日和4日，南山景区连续两天接待游客均超过1.8万人次。

本报记者 武威 特约记者 陈文武 图/文

景区热力足

海南热带野生动植物园举办世界动物日活动 小小少年上岗 科普动物知识

本报海口10月4日讯（记者邓海宁 通讯员苏昶源）10月4日，国庆节假期迎来第4天，当天正值第90个世界动物日，以“保护动物与海野同行”为主题的科普宣教活动在海南热带野生动植物园举办，在节日期间为海口市民游客带来了一场丰富多彩的野生动植物科普盛宴。

当天，海南热带野生动植物园内欢声笑语不断，出游的亲子家庭群体随处可见，园区举办了“世界动

物日保护倡议千人签名活动”“海野小小科普宣讲员”“发现海野之美——动物主题科普展览”等科普宣教活动，围绕野生动植物保护情况这一热点话题，以生动活泼、通俗易懂的趣味互动、专人讲解等形式进行科普宣教，凸显保护野生动植物和生物多样性的必要性，呼吁市民游客加入保护野生动植物的行列中来。

在“海野小小科普宣讲员”活动开始前，来自海野国际自然教育中心

的科普导师为5位“小小科普宣讲员”讲解了宣讲要领。随后，孩子们戴上“海野小小科普宣讲员”的工作证，生动地向游客介绍大熊猫、大象、猴子、孔雀、火烈鸟等5种野生动物的科普知识点以及种群现状，赢得现场观众的阵阵掌声。

园区内，图文并茂的大熊猫、东北虎等多种濒危动物科普展示牌和琳琅满目的动植物标本吸引了不少市民游客驻足观看。据了解，现场共展出动植物标本100余份，包含小型

昆虫标本、植物标本、鸟类标本、肉食和草食动物骨骼模型在内的濒危野生动植物标本展示，市民游客带着孩子边玩边学，“一站式”饱览野生动植物科普知识。

海南热带野生动植物园此次还在线上举办了为期7天的“海野线上科普知识有奖趣味问答”，面向公众开展线上科普知识趣味问答活动，以崭新的互动科普方式激发网友对于探索动物世界的兴趣和动力。

国庆期间三亚呈上文化盛宴 市民游客可免费观看优秀红色电影

本报讯（记者黄媛艳）今年“十一”黄金周期间，三亚在全市范围内举办国庆免费观影活动，每晚在临春岭公园、鹿回头公园、海月广场、崖州区文明社区大舞台为市民、游客播放优秀红色电影，进一步丰富人民群众的文化生活，营造欢乐、祥和的节日氛围。

国庆七天假期，三亚精心选择了《夺冠》《我和我的家乡》《金刚川》《烈火英雄》《急先锋》《建党伟业》《中国梦》《百团大战》《特派先锋》《冠军的心》等优质红色影片，在市民游客较多的地方进行放映。

“通过电影陪你过大年、天涯区红色电影进社区、崖州区奋进百年正芳华等活动，三亚将红色电影送进社区、偏远村庄、建筑工地、学校，激发群众的爱国热情，让大家更珍惜来之不易的幸福生活。”三亚市委宣传部相关负责人介绍，今年以来，为庆祝中国共产党成立100周年，三亚市委宣传部号召全市各机关、企事业单位、社区村委会共同开展红色电影观影活动。截至目前，全市红色电影排片量达到1.29万场。

IRO国际机器人奥林匹克大赛2021总决赛在海口举行

本报海口10月4日讯（记者赵优 实习生陈梦馨）10月3日，第二十三届IRO国际机器人奥林匹克大赛2021总决赛在海口举行，来自山东、湖北、四川等地近400名选手参赛。

据了解，第二十三届IRO国际机器人奥林匹克大赛于暑期组织举办了12场省级分赛，共吸引了全国约1.3万名青少年、儿童参与。此次大赛总决赛选择在海南举行，旨在通过与海南研学活动相结合，进一步利用海南“十一”期间的旅游市场热度，有力拉动旅游、文化、教育的融合发展。

IRO国际机器人奥林匹克大赛致力于让中国青少年通过和国际参赛者交流竞争，在浓厚的科技氛围中，培养科技创造意识和创新思维。本届总决赛分竞技类、对抗类和创意类共16个项目。参赛选手按幼儿组、小学组、中学组分组进行。

本次活动由省旅游和文化广电体育厅指导，IRO国际机器人奥林匹克（中国）委员会主办。

定安推出4条乡村游路线，举办红色主题摄影展、书法展 畅游乡野看新貌 邀游书海观琼剧

本报讯（记者叶媛媛）今年“十一”黄金周期间，定安推出4条乡村游路线，并开展红色主题摄影展、诗词书法作品展等一系列丰富多彩的活动。

从10月1日起，以“红色的召唤”为主题的国庆摄影展在定安县定城镇田洋文化公园展出，集中展示该县文化、环境、经济社会新貌，呈现发展成就和人民群众生活变化。

定安古今诗词书法作品展、琼剧同乐会折子戏展演、社会科学普及月活动、“画在我心中”美术绘画活动、阅读分享《走近杜甫》等一系列文化活动也将于国庆期间陆续开展，为十一假期营造喜庆的节日氛围。

结合自身资源特色，今年“十一”黄金周期间，定安还推出百里百村一日游、活力定安两日游、人文美景两日游、运动康养一日游4条旅游路线，邀请各地游客前来畅游“打卡”。

各大景区特色活动、门票优惠不断，定安文笔峰景区开展为期6天的琼剧演出，推出身着汉服游客免费游园、家庭寻宝总动员、品香制香体验等精彩活动。海南热带飞禽世界从10月1日至7日推出票价优惠活动，凡购买景区门票即可享受园区内飞鸟乐园价格低至2折，即10元/小孩，陪同的成人免收飞鸟乐园门票。

武警海南总队举办系列活动庆国庆

本报讯（记者良子 通讯员王翔宇）连日来，武警海南总队举行“迎国庆 诗朗诵”晚会、“歌唱祖国歌大赛”等形式多样的活动，抒发对祖国热爱之情。

10月1日晚，在武警儋州支队澄迈中队，一场以“迎国庆 诗朗诵”为主题的晚会上演，中队发挥集体智慧，将官兵浓浓的爱国之情化为诗篇，用特有的方式表达了对祖国母亲的美好祝福。

在武警海南总队新兵团的训练场上，新兵们举行拉歌比赛，以一首首铿锵有力的歌曲，点燃爱国热情。此外，武警儋州支队五中队还举办“与国庆集体生日会”活动。